

# 淮河早报

今日 16 版



淮南日报  
淮河早报  
官方微信



观淮  
客户端



淮南日报  
淮河早报  
官方抖音

淮报融媒体全媒体平台

淮南日报社主管·主办  
《淮河早报》编辑部出版  
2024年12月31日 星期一 国内统一连续出版物号: CN34-0045  
农历甲辰年十一月初一 邮发代号: 25-91 总第5997期 网址: www.huainannet.com

## 于时光深处绽放不凡

◎二〇二五新年贺词

昨夜斗回北，今朝岁起东，楚风仍浩荡，劲吹又一年！

刚刚过去的2024，五岳依旧向上，红旗漫卷东风，新中国已走过75载峰嵘岁月；江河滚滚向东，人民豪迈争流，百年大党把舵定航，奋进之路非坦途，可乱云飞渡仍从容。

走过2024，我们的复兴之势依旧气贯长虹，我们的奋斗轨迹镌刻神州。我们遥望巨舰破浪远洋，“福建舰”首次出海起航，双航母编队向深蓝挺进；我们欣闻“本源悟空”上线运行，“四算合一”体系正式建成，又闻中国航天再添国之重器——“地面空间站”通过验收；我们抬头“望见”嫦娥六号成功着陆月背，世界首套高精度月球地质图集发布，我们已经能给月球绘制“写真”！

回望2024，许多感动依旧溢满心头。巴黎赛场健儿争雄，激情与荣誉满载神州；李子柒时隔三年回归仍是顶流，弘扬传统文化的制作者依旧为我们所追捧；“人民理发师”晓华爆火，“听劝”和执行力让我们千呼万唤“全国巡剪”；付航《喜剧之王》总决赛夺冠，从小人物到喜剧之王，“激情改变人生，人生需要passion”！

而在过去的一年，淮南这片热土同样亮点频现，风云涌动。

这一年，淮南很“靓”！

八百年楚国遗风吹得浩浩荡荡，我们见证着迄今规模最大的楚国王级墓葬跨越两千多年的岁月长河向新而生，中央广播电视台总台2024国内十大考古新闻，淮南武王墩墓位居第二！“中国天气”品牌赋能乡村振兴，淮南被授予“二十四节气之城”称号！践行人民城市理念，淮南成功入选“国家建设儿童友好型城市”名单！合淮合作深入推进，合淮新桥示范区成功入选全国现代化都市圈培育案例！

这一年，淮南很“亮”！

1月上海农交会，39家淮南农产品生产企业携300余种淮南名优农产品集中亮相；4月中国“消博会”，淮南向世界“递出”淮南美食名片；6月“中博会”，淮南赴“中部之约”，“淮品”出淮，“淮品”出海；9月中国国际商协会，淮南潜心“取经”，项目合作洽谈成果丰硕。参加世界制造业大会，淮南“智”造风采依旧。9家企业出席安徽内外贸融合发展大会展现淮南形象；10月台湾农企皖乡行——两岸乡村振兴发展交流会在淮开幕；11月安徽·淮南煤炭装备及矿山设备博览会在淮南奥体中心举行，第七届中国国际进口博览会，我市组织12家企业携非遗和国家地理标志产品亮相……

这一年，淮南很“拼”！

1月2日，2024年全省第一批重大项目开工动员，淮南33个项目，总投资343.5亿元！4月1日，2024年全省第二批重大项目开工动员，淮南27个项目，总投资285.8亿

元！7月2日，2024年第三批重大项目开工动员，淮南25个项目，总投资136.4亿元！10月8日，2024年全省第四批重大项目开工动员，淮南33个项目，总投资261.6亿元！

处处只争朝夕，处处活力喷涌！

这一年，淮南很“行”！

向海而行！江淮运河圆梦，淮南通江达海；提前45天！引江济淮东淝河一线船闸改造工程主体工程完工；中兴路下穿淮南铁路立交桥工程实现通车；S19淮桐高速淮南段首段路堤通过验收；“天门”雄姿现，河上起飞虹！东淝河特大桥正式合龙；乘风出海“铁海联运”助外贸企业跑出远航“加速度”；凤毛快速通道新建工程正式通车……

这一年，淮南很“飒”！

第三届转型发展大会隆重召开，共话高质量，共谋新发展；《六姊妹》在淮拍摄，淮南的“小城故事”即将亮相央视；千人共品淮南豆腐，淮南刷新了吉尼斯世界纪录！2024全国射箭巡回赛在淮南“开弓”，不惧岁月不惧风，再见少年拉满弓！满“淮”激情，纵“马”山水，淮南马拉松再上热点，“拉风”开跑！“福水号”成功下线，“淮南制造”又添“神器”，再赢万众瞩目。

这一年，淮南很“暖”！

九年等待，淮南宝爸王振宇成功为河南一岁患儿捐献造血干细胞，一簇火种、一颗初心；两度邂逅折翼的天使，不再错过的生命之缘，拥有“熊猫血”的汪浩献血救人让城市更有温度；坚守一句爱的承诺，奔赴一场生命之约，第69例贡献造血干细胞的志愿者王可令人感动；直播间变身“三尺讲台”，银发奶奶杨维云成为“公益主播”，她用热忱将夕阳描绘出最美色彩！

脚下的热土风云涌动，心中的热望扶摇直上，大幕拉开，淮河之水逆流而上，新的一年，充满朝气的淮南意气风发！

走过“雄关漫道真如铁”的2024，奋进在“人间正道是沧桑”的2025，让我们合众力，举万钧之力迎变局，以群智，拾谋世之策开新局！时代呼啸，逆势而上大有作为，奋斗路上，顺势而行干戈正鸣！

走过“风雨不改凌云志”的2024，迈步在“振衣濯足展襟怀”的2025，让我们抖擞龙马精神，青年一代，当视使命如炬火，秉初心若磐石，迎大言炎炎，弃小言詹詹，在自信自强中不负时代春光，且视他人之凝目如盏盏鬼火，大胆地去走你的夜路！

走过“风劲帆满海天阔”的2024，冲刺在“扬楫潮头逐浪高”的2025，挺立潮头，方知浪高风急；登高望远，才见云阔天高！愿我们在新的一年，皆能以仰视看青山，得清明高远！以俯视见江海，得长风破浪！以平视望前路，得征途万里！

楚钟不绝回响，楚风猎猎吹荡，八百年楚韵给予这片土地绵长的生命力，同样也给予了我们面对未知生生不息的从容。